

退税"活水"直达 企业获得感满满

一聊城组合式税费支持政策精准"滴灌"市场主体

■ 本报记者 王培源

在临清三和纺织集团有限公司总经理宛斌心里,棉纱、色织布、蜡印布等"拳头"产品源源不断出口远销非洲20多个国家和地区,离不开我市税务部门对企业的大力支持,"快速退税缓解了企业资金面压力,提振了发展信心。税务部门积极支持出口企业的发展,多次前来公司开展调研,征集我们的意见建议,并帮助解决生产经营中遇到的难题,利用税收大数据帮助打开市场销路。如今,公司产品销路大开,更加有利于我们将中国纺织元素推广到全球。"

我市税务部门聚焦企业发展的痛点难点精准发力,扎实落实新的组合式税费支持政策,将各项税收优惠政策及时传递到纳税人手中,以精细服务助力退税减税政策红利直达快享,减轻企业资金压力,助力企业"轻装快跑"。

真金白银助企纾困

"按照今年国家延续实施制造业中小微企业延期缴纳部分税费的优惠政策,我们现在已经缓缴税额27.94万元,这些实实在在的'真金白银'让大家吃下一颗'定心丸'。"说起阶段性延缓缴纳税费政策,山东博特轴承有限公

新的组合式税费支持政策实施以来
聊城市税务局依托税收大数据
主动甄别符合
优惠条件的市场主体
● "一对一"推送政策
● "点对点"宣传辅导

司财务负责人李秀丽深有感触。

市税务部门深入开展支持"专精特新""小巨人"中小微企业高质量发展服务活动,主动向符合条件的企业宣传、辅导相关税收优惠政策,为企业提供全生命周期的"一对一"政策服务,帮助中小微企业实现快速发展。

中通客车股份有限公司一直致力于技术创新和产业升级。聊城经济技术开发区税务局了解到企业情况后,到中通客车开展"一对一"政策提醒,辅导财务人员申请增值税增量留抵退税款7.39亿元,目前已审核到账,切实帮助企业缓解了资金压力,让退税"及时雨"解决企业的燃眉之急,为企业持续经营发展注入了新动能。

政策红利精准投递

"李经理您好,今年留抵退税政策 有了新利好,您在申请出口退税后,可 以同时申请留抵退税。"7月12日,莘县税务局税政一股工作人员王庆阳在电话中向山东嘉华生物科技有限公司财务总监李乃雨讲解最新政策。

山东嘉华生物科技有限公司是一家科技型食品生产加工企业,主营产品大豆蛋白和大豆膳食纤维销往全国各地并出口60多个国家和地区。

莘县税务局组织税收顾问专家团队人员"一对一"辅导企业办理相关业务,确保留抵退税政策红利直达市场主体。"税务人员的精准辅导,让我们当天收到了两笔退税款。出口退税加上留抵退税,企业账面上一下增加了226万元,让我们出口企业发展增长了信心、鼓足了干劲。"李乃雨说。

新的组合式税费支持政策实施以来,聊城市税务局依托税收大数据,主动甄别符合优惠条件的市场主体,"一对一"精准推送政策,"点对点"开展宣

传辅导,实现税收减免优惠政策精准 "投递落地"。

贴心服务惠企利民

"这次的税费支持政策具有税种 多、力度大、时效强的特点,需要细心 谨慎地完成,我一刻都不敢放松。"茌 平区税务局收入核算股负责人、退税 减税办常务副主任宇文青说。

作为一名青年党员,宇文青积极 发挥表率作用,同办税服务厅、税政一 股、税政二股等业务股室协同办理业 务,凝聚协同合力,以服务型税务工作 的"加法"激发退税减税政策落实的 "乘法",为企业纾困解难,快速及时地将 税费优惠政策送到纳税人缴费人手中。

"六税两费"减免扩围、税费缓缴、增值税留抵退税等惠民政策相继出台后,为确保政策稳慎有序、安全高效落地,在平区税务局成立青年突击队,让青年税务干部在优化营商环境,深化便民办税春风行动、征管体制改革、减税降费等各项任务中充分发挥尖刀作用。

如今,在退税减税一线,聊城广大税务系统青年干部们充分发挥"生力军"作用,持续助力组合式税费支持政策落地生根,为退税减税工作贡献青年的责任与担当,确保组合式税费支持政策落实落地。



我市支持教师周转宿舍建设

本报讯 (通讯员 盛亚新) 7月11日,市财政局下达乡村教师周转宿舍建设资金,大力支持农村教师周转宿舍建设工作,加快解决农村教师住房问题,让更多教师扎根乡村、服务基层、安心从教。

农村教师住房和周转宿舍建设工作是全面贯彻落实全省教育工作会议精神和省委、省政府关于加强教师队伍建设,促进农村教师安心从教的重大举措。市财政局在财力困难的情况

下,采取强有力措施,大力推进农村教师住房和周转宿舍建设,大力改善农村教师住宿和家庭住房条件,积极为农村教师创造"下得来、留得住、教得好"的工作环境。截至目前,全市完成2443套周转宿舍建设并投入使用。乡村教师周转房建设工程的实施,在一定程度上提升了近4000名乡村教师的工作生活条件,为广大乡村教师解除了后顾之忧。

高新区

专项奖补降低小微企业信贷成本

本报讯(记者 岳耀军)"为落实稳经济、稳市场主体决策部署,发挥财政金融对实体经济的支持力度,高新区印发了《关于进一步加强财政金融支持小微企业的实施意见》,进一步为小微企业降低信贷成本,破解小微企业融资难、融资贵问题。"7月15日,高新区金融发展服务部副部长蔡先娜说。

蔡先娜介绍,此次《意见》支持的对象为区内小微企业和市内银行机构。对小微企业,今年7月6日以来新增的1000万元及以下的银行贷款,在企业还本付息后,按照贷款发放额度的1%进行奖补。企业的工商注册和税收缴纳地都要在高新区,企业规模要符合工信部对小微企业的划型标准。对银行机构,2022年,按照为高新区企

业新增普惠金融贷款总量的前三名进行奖励,奖励金额分别为15万元、10万元、5万元。

"未享受过贷款贴息的企业,按照单笔贷款发放额度的1%进行补贴;已享受过部分比例的贷款贴息的企业,未贴息部分超过单笔贷款额1%的,按照单笔贷款额1%的,按利息总额与已贴息的差额部分进行补贴,单笔贷款总贴息额不超过贷款利息总额。单个企业多笔贷款最高补贴额不超过6款总贴息额不超过贷款利息总额。单个企业多笔贷款最高补贴额不超过100万元。"蔡先娜表示,自《意见》7月6日印发之日起至2022年12月31日,高新区小微企业在有效期内新增的普惠金融贷款可按上述标准享受贷款贴息支持。

开发区

提振市场信心 推动消费回暖

本报讯(记者 王培源)"冰汤圆、烤冷面、糍粑、凉皮……好吃的太多了,不过那个淀粉肠是我的最爱。"7月15日晚,家住开发区东昌丽都北区的市民刘抗带着家人来到开发区当代购物中心广场内的"当街"商业步行街,感受"网红"街区的魅力。

汽车形状的零售屋、集装箱式样的街区造型,局部还设立二层连廊及观景休闲露台,让前来休闲消费的市民大呼过瘾。

"'当街'项目是我们为加快地方特色街区建设、助推夜经济发展、刺激商贸恢复振兴的一次尝试。作为促进消费升级的平台、推动经济高质量发展的载体,'当街'将持续激发开发区消费活力,提振消费信心,改善人民生活品质,对发展开发区夜经济、促进全

区消费稳中提质、拉动经济增长都起到有力的推动作用。"开发区党工委副书记、管委会副主任李光表示。

今年,开发区精心策划推出了家电惠民、不动产消费券等一系列惠民生、促消费活动。该区联合区内各大商超、门店、卖场等,为消费者送上最低的折扣、最大的优惠,真正实现了市民得利、商家赚钱、市场回暖、区域发展的共赢,积极推动全区餐饮、住宿、零售等行业全面回暖,有效推动经济平稳健康发展。开发区将继续紧盯全年增长目标任务,深入研究跟进提振消费的政策举措,扎实推进一系列促消费活动,指导开发区商贸流通行业积极开展促销活动,真正让消费者受益,助力消费市场复苏回暖。



7月12日,在茌平阳之 光亲水箔有限公司涂层车 间里,工人正在加紧生产。

该公司主要生产亲水 铝箔,产品用于制作家明、中央空调、汽车空调、汽车空调、汽车空间、汽车空间、汽车空间、汽车空间、 热交换器用翅片。公势,还是记到一个。 统是记录的一个。 是铝箔、设力、 是铝点。 是记其备年产10万吨约 20亿元,利税1.2亿元。

■ 商景

■ 本报记者 **张燕** 本报通讯员 **沙勇**

"俺申请的10万元创业担保贷款, 只用了3天时间就到账了。这笔贷款 在网上申请就行,不仅申请手续简单, 不用跑腿,还免除了反担保,真是太方 便了。"7月16日,聊起刚申请的10万 元创业担保贷款,冠县东古城镇郭刘 庄脱贫户么立民动情地说。

么立民现年42岁,患有先天性疾病,需要长期服用药物,且有2个孩子正在上学。2021年,在当地政府扶持下,她和丈夫在镇上开了一家汽车维修店,因诚实经营,生意红火,么立民家的日子有了明显好转。

今年,么立民想扩大店铺规模,奈

"贷"出幸福小康路

何囊中羞涩,正在一筹莫展之时,她忽然想到了冠县人力资源和社会保障局正在宣传脱贫群众创业担保贷款活动,么立民立即申请了10万元贷款。创业担保贷就像一场"及时雨",为她解了燃眉之急。

为稳经济、保就业,进一步巩固拓 展脱贫攻坚成果,今年,冠县人力资源 和社会保障局创新工作方式,将创业 担保贷款作为扶持创业、扩大就业的 重要手段,为脱贫群众、返乡农民工等 创业群体提供资金扶持。 冠县在全市率先将个人创业担保贷款最高额度由20万元提高至30万元,增幅达50%,为全市县级创业担保贷款最大增幅。因提高个人创业担保贷款额度而产生的贴息资金由县财政承担。预计今年增放创业担保贷款2000余万元,县财政贴息40余万元。

冠县积极落实稳增长、保就业、促消费的鼓励政策,放宽贷款准人条件,降低创业门槛,优化创业环境,个人10万元以下担保贷款,免除反担保要求,

让更多创业群众在家门口就能享受政 策红利。

冠县简化办事程序,优化贷款服务流程。贷款群众在网上直接申请,由冠县人力资源和社会保障局进行审核,符合条件者"即申即办"。这种申请方式,远低于政策规定的10天时限,提高了工作效率。

今年上半年,冠县人力资源和社会保障局共计发放贷款327笔5742万元,直接"贷"动就业创业689人。

东昌府区

发行地方政府专项债券16.59亿元

本报讯(记者 王培源)7月12日,记者从东昌府区财政局了解到,2022年东昌府区共争取专项债券额度16.59亿元,截至6月底,额度内专项债券全部发行完毕,债券资金全部到位。

专项债券是落实积极财政政策的 重要抓手,在带动扩大有效投资、稳定 宏观经济等方面发挥着重要作用。 2022年东昌府区发行的政府专项债券资金用于棚改、铁路建设、农田水利等16个重点项目。东昌府区财政局根据债券项目具体实施进度,合理把握发行节奏,确保资金下达即形成实物工作量,为东昌府区重点项目提供接续资金保障,为有效落实积极的财政政策,推动稳投资、补短板、促发展发挥了重要作用。

們做日報 公益广告



增强自我防范意识 提高识骗防骗能力

